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Előfizetés 

„Kolozsvári Közlöny"-re 
Megjelen naponként egész nagy iven. 

—podce- 

Előfizetési árak: egész évre 12 íft o. é. 

Félévre 8 frt. o. é. Évnegyedre. 3,,,, ,, 

Az előfizetések egyenesen a szerkesztő- 

ség-hez küldendők be. 

A „Kolozsv. Közlöny" 
szerkesztősége. 

A katholikusok aggodalmai. 
Az erdélyi rom. katholikusoknak folyó 

év május havában megtartott status gyülése 
élve a törvények által engedett joggal, meg- 

választotta igazgató organumát és ellátta ezt 

kellő utasitással, melynek alapján a testület 

ügyeit vezetheti. Megbizta pedig különösen, 

hogy az erdélyi volt királyi kormányszéknél 

fennállott katholikus comissió megszüntetése 

után, a m. hrályi vallás és közoktatási mi- 

niszterium által, az erdélyi egyházmegye tör- 

vényes képviseletének legcsekélyebb befo- 

lyása nélkül tetszésileg beállitott bizottmány- 

tól a katholikus ügyek vezetését ,azonnal4 
átvegye és megtegye mindazon előleges lépé- 

seket, és netalán szükséges előmunkálato- 

kat, melyek megkivántatnak arra nézve, hogy 

a kath. vallási, tanulmányi, ösztöndij, s egyéb 

alapok és alapitványok neki átadassanak, 

pontos számbavétel után leltárba foglaltas- 

sanak és a testületi igazgatás rendes kezelése 
alá vétessenek. 

E megbizás óta azonban már két hónap 

telt el anélkül, hogy a teljesedésbe vétel leg- 

kissebb jelét is észlelhettük volna. 

Igazgatja ügyeinket ma is egy oly közeg, 

melynek e tekintetben minden egyéb más jel- 

lege lehet, csak nem jogi. Pedig mi oly állam- 

ban tudjuk magunkat lenni, melynek feladata 

a társadalmi életviszonyok felett a jogirend 

uralmát megvalósitani; pedig mi folyton azt 

hisszük, hogy ezen államnak kormánya nem 

kivételes, hanem a rendes alkotmányalapokon 

áll, s azért az valamint egyes polgárokkal, 

ugy azoknak az országos jog által elismert 

testületeivel szemben sem gyakorol több be- 

folyást, mint mennyit épen az alkotmány meg- 

enged. 

fagy talán az erdélyi katholikus status 
gyülés által választott igazgató tanács nem 

képes kapott mandatumát realizálni, tagjai- 

ból hiányoznék nagyfontosságu feladatuk 

érzete? Ezt sem akarjuk egyelőre hinni. De 

mindemellett engedje meg nekünk mind az 

országos magas kormány, mind az igazgató 

tanács, ha az ügy mostani állapota nyugtala- 

nit, és ezen kellemetlen érzetünknek e sorok- 

ban kifejezést is adunk. 

Mi teljességgel nem bizbatunk, bármily 

tisztelettel is viseltetünk különben a személyek 

iránt, oly közegben, melynek jogszerű megbi- 

zása nincs, melynek felelőssége velünk szem- 

ben semmi, s működése a nyilványosság birá 
lata alól teljesen elvont. 

És épen nem csodálkoznánk, ha egy ily 

minden mandatum nélkül müködő már néhai 

közegnek (mert méltoztassék csak megmon- 
dani, mi az erdélyi katholikus statusra nézve 

azon nehány igen tisztelt egyén,kik most tény- 
leg az ügyeket vezetik ?) intézkedéseit az illető 
közegek feküdni agsnálk 

visszavonulása 

Valjon kifogja nekünk azon vesztesége- ; 

ket kipótolni, melyek egy ily abnormis keze- 

lésből a kath. statusra nézve inkább eredhet- 

nek, mint nem? Vegyük csak például oskola- 

ügyünket. Egy uj oskolai év előtt állunk, s igy 

elő fog fordulni ismét ösztöndij-adományozás, 

tanári és tanitói kinevezés stb. Előttünk fek- 
szik az iskola és nevelésügy égető kérdése, 
melyet a haladás kivánalmainak megfelelőleg 
rendezni, az itt annyiféle irányban tapasztal- 
ható hiányokat megszüntetni ránk nézve életi 
kérdés. Valjon megnyugtatva lehetünk akkor, 
midőn tudjuk,hegy e kérdésekkel szemben oly 
közeg intézkedik kizárólag, melynek saját tu- 

domása szerint sincs erre megbizása vagy ere- 

je? Valjon nem alapos-e aggodalmunk, hogy 

ez iskoláinkat illetőleg épen azon tudalom foly- 
tán semmit sem fog tenni, s igy mig mások 

haladnak, mi előbbi állapotnnkban fogunk a 

jövő oskolai évben is sinylődni. 
Mi aggódunk, mert legféltettebb érdeke- 

ink minden garantia nélkül hevernek ;s kérjük 

mindenek előtt közbizalmunk kifolyása követ- 

keztében létesült és jogos alapra állitott igaz- 

gatótanácsunkat, adja életjelát létezésének, 
10. 

Legujabb táviratok. 
Bécs, jul. 10. A ,N. Fr. Pr."-nek egy fél- 

hivatalos czikket sürgönyöznek Berlinből, mely a 
Bismarck és Roon közötti viszályokról szóló hire- 
ket megczáfolja és jelenti, hogy a netán fennfor- 
gott nehézségek már ki vannak egyenlitve. 

Bécs, jul. 10-én Az első osztrák kereske- 
delmi kamrakongresszusa permanensnek nyilvánitá 
magát, s elhatározta, hogy a pénzügyminiszternek 

javasolni fogja: hogy a fizetésre képtelen bankokat 
a csőd kimondására kényszeritse, továbbá javasolja 

a teljesen be nem fizetett részvény átváltoztatását 
teljes befizetésüekké uj részvénytársulati törvény al- 
kotását, az igazgató-tanácsok felelősségét, az álal- 
mi engedélyezés intézmenyének eltörlését, — kil- 
véve a jegybankoknál; — a biztosítási és vasuti 
társulatoknál a közgyülések megvédését az igaz- 
gató-tanács általi majorizáltatástól. Kérni fogja to- 
vábbá a gyülés, hogy a keresk. kamrák kebeléből 
választott biróság alakittassék, melynek itélete el- 
len fölebbezésnek ne legyen helye; végre kérni 

fogja, hogy az egyenes és közvetett adók reformja 
ügyében bizottság küldessék ki. 

Zágráb, jul. 10 Plamenac montenegrói se- 
nator az itt tartózkodó menekült montenegróiaknak 

meghozta a kegyelmező decretumokat. 

Strassburg, jul. 10. A megszálló csapatok 
f. hó 31-én kezdődik és augusztus 

15-ig tart. 

London jul. 10. Afrikából jelentik, hogy 
az angolok Elmina várost fölgyujtották, mivel a 
lakosok az ashantiknak lőszert és fegyvert szaálli- 
tottak. 

Konstantinápoly, jul. 10. A vizsgálat alá 
fogott nagyvezér, Mahmud basa helyébe Said 

efendi pénzügyi ellenőr neveztetett ki ideiglenesen 

konstantinápolyi kormányzó hatáskörével. 
Páris, jul. 9. (Este) A persa ügyvivő hiva- 

talosan értesitvén a pápai nuntiust a persa sah idé- 
érkezéséről, a nuntius a diplomatiai kar nevében 
azon óhajt fejezte ki, hogy tiszteleghessenek a 
sahnál, ki ennek folytán ma fogadta a diplomatiai 
kart. Az ,Univers 

szabb és a legfényesebb volt, melyre a külügyi 
hivatal emlékezik; 1 és fél óra hosszat tartott. 
— A sah valamennyi diplomatával társalgott, ré- 

szint franczia nyelven, részint ügyvivője, - Mal- 
kon khán közvetitésével. - Különös nyájasság- 
gal a nuntiushoz fordult, kinél sok részlet felől 
tudakozódott, a pápát, hogy létét és szokásait ille- 

tőleg, mire Brüsselben időzésére czélozva mondá: 
„Ön nem az első nuntius, a kit látok « — Az 
angol nagykövetnek még egyszer köszönetét fe- 
jezé ki a sah a Victoria királyné részéről számára 
készitett fógadtatásért é és hasontó értelemben nyi- 

főpásztor ditrói biró tek. Csibi Lajos ur örömét fe- 
jezé ki a fölött, hogy e község határára elérkezett, mit 

ségének kebelébe 18 kocsi kiséretében, s ott vár- 

szerint e fogadtatás a leghosz- 

latkozott az orosz nagykövet irányában is. A dán 
követhez igy szólt a sah: „Noha nem jutottam el 
Kopenhágába, mégis ugy szolván barátságos vi- 
szonyba léptem a királyi családdal, miután megis- 
merkedtem az orosz trónörökös ejével és a wa- 
lesi hgnével. 

Gyergyó, 1873 jul. 5. 
Erdély (rom. kath.) megye főpásztora Dr. 

Fogarasi Mihály ur ő nmiga agg kora daczára mint 
szt. János apostol s evangelista határt nem ismer 
az evangelium és szeretet hirdetésében. Különösen 
a lefolyt napok eseményei nem kevés lelki épüle- 
tesség s hit erősbödésre nyujta alkalmat a kegyes 
főpásztor fáradbatlan buzgó ténykedésével s fön- 
kent-lelkü apostoli tanitásával sajnálom , hogy 
gyergyói egész körutját nem tudom leieni, hanem 
megkezdem azon történelmileg emlékezetes jelnél, 
hol 1658 septemberben a moldvai oláhok kijövé- 
nek 3000-en egy kapitány alja kozák Ditrót meg- 
gyujtván, a gyergyaiak eleikbe állának kevesen 
mintegy 300-on Szárhegyen alól Gábor deák előt- 
tők járó Józus szavával megrohanták az oláhokat, 
kik csakhamar megszaladván 1800-ot vágtak Te, 
a mely halom jelzi maig az oláhoknak gyászos si- 
rokat, s a szókely nemzetnek vitézségét s Istenben 
helyzett bizalmát. Ezen emiékezetes halom tetején 
csüngött egy diszes nemzeti zászló, a mi mint egy 
jeladásul tüzetett ki a főpásztor közelgésére. Mert 
csaknem három századdal előbb Istenben helyezett 
hit. buzgalom nyujta segélyt a derék vitéz és har- 
ozias székely nemzetnek, s e halmon miot egy hit- 
buzgóság jeléül ujból kitüntetve várta oda kegyel- 
mes főpásztorát, kit azon magasztos czél és irány 
vezetett derék ővéi közé, hogy harczosokat edzen 
föl szt. hitünknek bajnokaivá, hogy mindenkor és 
minden perczben legyenek készek hitüket álhata- 
tosan megvallani s a szerint is élni. 

Megérkezett a várt helyre a szeretve tisztelt 

megköszönt ő excája a küldötteknek megható 
szavakban. S egyszersmind Szárhegy községe sem 
maradt hátrább a tisztelet szeretett, nyilvánitásában 
mert fényes banderium kisérte idáig és tovább a 
kegyes tatyát es az emlitett helyen szárhegyi kör- 

jegyző t, cz. Császár József ur valóban egész; 
gyermeki hódolattal köszöné meg ő, excellentiájá- 

nak atyai látogatását s leereszkedését, mire a fő- 
pásztor azon szavakban nyilvánitá sziv érzelmeit, 
noha testileg együtt nem lehetünk, de lélekben 
győződjenek meg mindég együtt vagyunk. S ezek 
után, mint egy 80 lovas előre menve nemzeti l0- 
bogókkal, a főpásztórt örömmel vezették Ditró köz- 

va roppant sokaságzu nép az egyház kerületnek 

köztisztelet, s szeretetben levő derék főesperetje 
mlgs és ft. Salamon Alajos ur, mint helyi lelkész 
fogadván a főpásztort, s ezek után a templomba 
menve. 

Az engesztelő szt. mise áldozat mutattatott 
be az urnak, s a kitünő s megható szt. beszéd vé- 
geztével mit a főesperes ur tartott, 678 -at részel- 
tetett ő excja a hit megerősítő malasztjában. Még 
az nap a főpásztor utját tovább folytatván Bor- 
székbe s onnét Tölgyesbe, már 27-én Gyergyó- 

remetén d. e. 9 órakor a mozsár ágyuk durrogása 
tudatá a buzgó néppel, hogy a főpásztor közelg 
határához, hol is a 32 tagból álló bizottság egy 
igen csinos diszkapu előtt jobbján várta kegyelmes 
főpásztorát, hová is az annyira óhajtva várt főpász- 
tor az emlitettem község lovasai kiséretében nem- 

zeti csinos zászlókkal elől ügetve a diszkapuig 
meg is érkeztek, a hol helybeli körjegvző tek. Ve- 
res István ur igen meglepően s találó szavakban 

üdvözlé ő excellentiáját, ezek után a templomhoz 
érve, roppant sokaságu nép buzgó énekei között 
bevonultunk az ur házába, hol a szt. mise végez- 
tével Ő excja 421-nek adta fel a bérmálás szent- 
ségét, s atyai áldása, buzditó, lelkesítő szavai után 
a nép sokasága kiséretében a csinos és diszes is- 
kolát látogatá meg, mi felett teljes megelégedését 
nyilvánitá, s innen a lelkészi lakba bekisérve, ebéd 
után ujból visszament Ditróra holmi fontos dolzat 
elintézése végett. 

28-án délután két órakor egindultunk Otáh- 
Topltoza felé ditrói lovasok kiséretében, harang és 

ágyu szó durrogása közt vonult ki a főpásztor Di- 

Jelentése az 1869/72-ki magyar országgyül 

ajándékozták, 

re az ájtatos keresztények hagyományai 

tró község határáról kisétve jöbbadók sénüvelt gyer. 

gyói papságtól és elatkusoktól; selérve a 
harárszélhez számos lovas és koosi várta a ke 
mes főpásztort, öröm üdvözlések után eléri 
Topliozára, hol egyenesen templomba menve, : 
tényét énekelve, elmentűak azon hel 
másnap az ujtemplom szenteléshez küldött eligu 
voltak elhelyezve, ott is végezve a szent köteln 
ket, a kegyes főpásztor elvonult saját lakába, 
lelkészi lak részére 4662 frtot saját pénztáráb 
vásárólt meg. Már másnap 1,8 órakor a templom 
ban voltunk, hol az annyira épületes im 
kötelmek megkezdőttek, a mi megtarto 
s bérmálás szentség kiosztásával együtt d. 
korig, s ekkor helybéli birtokos teks. Urmánc 
nos ur, uri asztala volt diszesen teritve a 
sokaságu vendégek számára, a hol a lelk 
szöntések se hiányzottak. S miután ezen ujon 
alapitott uj megyének még sok kivánni 
egy harang megszerzésére rendeztek : az 
re egy tánczestélyt, hová a kogyes fő 

nyughelyére. Msánap 8 órakor 
után meghatottan váltunk el a ka 

kü jó atyától. Tovább folytatta. 

irhatok gyer 

mivel a kegyes főpászton 
megtartott ily teljes erő é 
az agg szt János végnapjaiba i 
szeretet magasztos igéit hirdetn 

sr majd a nagy biró előtt v eg 
hassák : ,Jőljetek áldottaim, bi 

Minő természetüek azok a 
édva alapok? 

képviselőház bizottsázának a vallsprők Me;. 
viágttáa mnésák 

De az állam tjee a egy 
felett, valamely positiv törvény ált mos 
ki, sem valamely történelmi adat átal t 
gattatik. 

a nemzet, sem a Tejeddelmek az állam ezat t 
javaiból, — melyek ősileg nem 

=— hánem 
ládi ivalkbób 

olim factum est, — non autem 

mond Biharmegye, Cfollect. Re 

szint a királyi fiscusra visszaesett j 
melyekről a fejedelmek szab 
P. 1. Tít 13. 
urak jószágai is szárma ! : 
tulájdonnak tekintetnén yószinti sajá 
ikből vásárolták azokat a pajok 

Nevezetesen főpapjaink nagyobb része eg b m 

Leopold által visszavétettek, k 
ját pénzükön megváltani. (Lásd 
deczember 3-káról Széchényt 

cen. Széchén. . 
György esztorzami és érsi 
váltásáért? megtudhatni gy 
királyi kincstár, és említett érsek k 
1691- ki 1 febrmár



az egyházi javak, ha mindjárt az egyháztól 
nének is, soha az állam-é, vagy a nemzet-é 

lehetnek, mert azé soha sem voltak, hanem 

térnének a főkegyuri jog szerint a fejedel- 

; a papság által szerzettek — neki hagyan- 
volnának, a hivek adakozásából eredettek 

adatnának az illető családoknak, vagy ezek- 

eltünte esetére a (cjedelemre esnének, mert 

ököse a minden örökös nélküli javaknak. P. 

ít. 10. De a fennebbi fejtegetés szerint, a — 

delem egészen más ám, mint az állam, és a 

r egészen más, mint a fejedelem, vagy ál- 

és igy — ismételjük - az egyházi javak 

n szólva az államé, a nemzeté soha nem 

nek, mert azé soha nem voltak, mert az ál- 

nint állam, a nemzet, mint nemzet és elvont 

em a közjogi észtan, sem a positiv tör- 

yek és intézmények szertnt joszágbirhatási ké- 

séggel nem birhat. 
ellen az egész albizottsázi munkálatban 

gyéb fel nem hozatik, mint az, hogy ,az állam 

ázi javakról intézkedett,4 és hogy ,az egy- 

áztfőnöknek azokról elidegenitőleg nem szabad 

intézkedniők 2 : holott régi törvényeink szerint sem 

tirály a korona-javakat, sem a világi nemes, né- 

ely törvényes eseteken kivül, az östeket, sem az 
Isőszülött a majoratusi, sem a kiskord árva, sem 
magvaszakadt család utolsó csemetéje, sem a 
ség előljáró a községjavakat illetőleg el nem 

egenithette, és ma sem idegenitheti el; mert a 
törvény azokról igy intéskedett anélkul, hogy 

ebből valakinek eszébe jutna az államtulajdonjogát 

azokra nézve követelni. 
Valamint pedig több világi jogszemély a ma- 

ga vagyonáról kénye-kedve szerint nem intézked- 

hetik : ugy másrészről koránt sem áll az, hogy az 

egyházi főnökök az egyházi javakról absolute — 

semmiesetben elidegenitőleg nem rendelkezhettek. 
Nincs az a komolyabb egyházi jogtankönyv, mely az 

Csolennitates ) meg ne határozná. (Lásd: Schmalz- 
grueber Jus Eccles. Unio. T. 3 p. 131.) De honi 
okmányaink is mutatják nyomait az egyházi javak tör- 
vényes elidegenitésének. Igy IV. Bela király 1261. 

5-to Idus sept. kelt diplomájában többi közőtt az 
mondatik, „hogy az egri püspökségnek voltak 

,„Conditionariusait — , Vasallusait - ,„Nobile- 
sei4 — már pedig a „Rendeknekt - ,Vasal- 

lusoknaké - ,Nemeseknek szükség volt azon 
időben telkeket ajándékozni, - ,donationes fa- 
ceres Ma is esztergomi érsek némely jószágaiból, 
melyek a rógi időben praediumoknak neveztettek, 
s melyeket a püspőkök elidegenithettek - ,in- 
soribálhattak — telkeket ajándékozhat és aján- 

dékoz is, és nemeseket teremthet, mint más né- 
mely praelatusok is. Régi időben pedig minden 
püspök és praelatus ugy cselekedhetett. (Lásd: 
Felvilágosító Jegyzékek Szabó alam. János 1843. 

donjoguk érzetében sokszor az egyházi javakból 
némely rés-t szolgálatjutalmakra, kegyes szerze- 
ményekre forditottak, sőt zálogba isadtak. (1440. 
Art. 2. Kovachich Syllage Decrt. T. 1. p. T1. 
— Hieromizus és Dikeophilus lovelei p. 64. 65.) 
Avagy midőn az egyházmegyék javai, mint 

pökök közt felosztattak, kinek beleegyezésével 
történt ez? Nem a pápáéval ? Kérdezte-e Mária 

puspökségeket állitottak, – azokat meg procentu- 
álták, a szerzetesjavakat a vallásalapba olvasztották, 
az intercalaris jövedelmeket incamerálták — kérdez- 
ték-e az országgyűlést? Monták-e a megyék, hogy 

ennek beegyezésével a király igenis intézkedhetett 
volna fenérintett irányban ? Nem: ezt éppen nem 
ondták, hanem inkább a protenstáns Biharmegye 

d. h. ezt mondta: „Parochiarum regulationem pro- 

prie et privative ad munus regium, non autem con- 

junctun ad Episcopos et religuos status recognos- 
cere non possunt. (Coll. Repr. T. 1. p. 297.) 
salhatlan jeléül annak, hogy ezen bár törvénytelen 

ntézkedéseket a király nem mint államfő és király, 
int egyházi legfőbb kegyur tehette csak 
és azok törvénytelenek voltak nem azért, 

1 király az országgyűlést nem kérdezte, hanem 
ert sem a királynak, sem az országgyülés- 
ullo jures, semmi joggal sem lehet az egy- 

á akat ,auferre, seduestrare', „aut iisdem 

nus aliguod — imponere". (S. Ladislaus Decr. 
. 23. Colom. Deocr. 1. c. 1. Irip. P.1. Tit 10. 

irat. 38. szám alatti jegyzet , Jelentés" 

9. lapján.) 
Ime tehát a haszontalan furfangoskodás! , Az 

birtoktutajdonos, tehát az egyházi ja- 
tulajdona*; ,a ház nem Péter-é ergoa 

4 De mi jognál fogva ? Épon azállam birtokjo- 
rmészete, alapja kerestetik és erre az mon- 

,nem az egyházé, tehát az államéó.4 Ha 
bizonyíttatnék az egyháznak az államtól 

iója, mely bizonyos, a törvény által 
setekben az adómányozóra száll 
gfogható volna; de azt mondani 

' épes, tehát az államó" nem 
resni az egyház ellen 

ággal viseltettek a cath. egyházjogai iránt, 

egyházi javak elidegenitésének eseteit okait,kellékeit 

p. 129.) Igen, az egyházi birtokosok teljes tulaj- 

a t. albizottsár a 4. 5. lapon felhozza, töőbb püs- 

Terézia, vagy II. József, vagy I. Ferencz, midőnuj 

ehez az országgyüűlésnek is van joga szólani, hogy 

k Ere a fenidézettekből, 
a régi protestans megyék sokkal lovagiasb 

k, hogy azokban a hatalom által az al- 

kotmány sértetik, - mint a tisztelt albízottság, 

mely az egyház feletti államjognak bebizonyitására 

a törvény, a törvényhatóságok és az országgyülés 

által kárhoztatott alkotmány tiprását az absolutis- 

musnak nem szégyeli con amore allegálni és regin- 

strálni! Az egyház mellett semmi indok nem érvé- 

nyes, az egyház ellen minden jó: ,media sanctifi- 

cantur per finem.4 Ugyan minek ezen elvet a je- 

zsuiltáknál keresni, mikorazt a t. albizottság is szél- 

tében használja ? 
(Folyt. köv.) 

A bécsi világkiállitásról. 
Egyptom 

Az 1867-ki párisi kiállitáson a régi, a jelen- 

legi bécsi világkiállitáson az uj Egyiptom van leg- 

inkább kiállítva. 
Egyik bizonyos s sajátságos jellege az egyip- 

tomi kiállitásnak, hogy itt nem látunk a szekrénye- 

ken neveket, mint az európai államoknál; az egye- 

düli 1paros, az egyedüli kereskedő itt a khedive; 

a nép, a szegény fellah nem is zsoldosa az alkirály- 

nak, hanem rabszolgája. Es az egyiptomi nép e rab- 

szolgasága azóta tart, mióta a török uralom alól fel- 

szabadult. 
Egyiptom főgazdagsága s kiapadhatlan jöve- 

delemforrása a gabona volt, ugy hogy a közép ten- 

germelléki államokat is ő látta el gabonával; ma 

azonban maga is külföldre szorul. Ezen szomoru 

körülmény magyarázatát megtaláljuk a kiállitás kö- 

zepén álló szekrányekben, melyek nagyrészt gyapot- 

tal vannak telve. Az észak-amerikai unio-háboru 

óta az egyiptomi buzatermelő földeket mindenütt 

gyapot foglalta el, mely az alkirály feneketlen zse- 

Dét ugyan gyakran megtölti aranynyal, de melyből 

a szegény népnek alig marad valami a fizetendő 

robot után. 
Az egyiptomi nép ma már csaknem koldusbotra 

jutott, ugyanazért a kiállitáson nem is találunk 

tulajdonképeni egyiptomi iparozikket; mért a közép 

téren, üveg alatt levő szép filizran ezüst műveket 

a kairói udvar Konstantinápolyból, nagyrészt pedig 

Velenczéből szerezte; azok az aranyos szövetek 
pe- 

dig, melyek a közepén levő szekrényekben diszeleg- 

nek, nagyrészben Párisban készültek; de különben 

is egy nép iparát nem az udvar, hanem a nép igé- 

nyeinek megfelelő művek illustrálhatják; hogy 
pe- 

dig ez ily nyomorultan van kifejlődve, azt a kia- 

szott élő mumiák mutatják, melyek az egyptomi 

pavillon körül guggolnak. Az egyiptomi pórház is 

e nyomoruságról tesz bizonyságot. Négy, földbe 
vert 

czövekből áll ez, mely szalmával van fedve. — 

Tulajdonképen ez sem egyiptomi, hanem nubiai 
és 

abissiniai ház; az egyiptomi házak kiégetetlen 
vá- 

lyogból vannak összerakva, melynek fedelét fagallyak 

képezik; a puszta földön együtt alszik e házakban 

gyermek és nem gyermek, barom és ember. 
- A 

kivalaha Egyptomban járt, lehetetlen el nem mo- 

solyoguia azon statisztikai táblákon, melyek a te- 

rem keleti oldalán fügznek s melyek Egyiptom 
vi- 

rágzó kereskedéseit akarják feltüntetni. 

E táblákon a kiviteli czikkek 1330,482.809 

frank értéket képviselnek, mig a beviteli czikkek 

értéke 590 291,489 frank. Épen ily világboditó 

az egyiptomi tudományos eszközök kiállitása. Elég 

legyen csak annyit mondanunk, hogy az egyiptomi 

kormány különös előszeretettel ápolt tanitási eszkő- 

zét a nubiai háznál találbatjuk fel; értjük alatta a 

rinoczeros bőrt, melyből kitűnő botokat, korbácsokat 

(kurbadsch) metszenek, s melyekkel személyválo- 

gatás nélkül verik a bölcsességet ifju, öreg, férfi 
és 

nő — talpára. Ezen „Kurbadsch4 jelentékeny kivi- 

teli czikket képez Siriába s európai Törökországba. 

A közkiállitás ügyében. 
A kiállítási biztosságnál folytatja levelező, ki- 

dolgozott tervről szó sem volt. E vád, jellemzésére 

legyen itt megemlitve, hogy a biztosság véglege- 

sen megálapitott installationális tervét még dec
em- 

ber hóban mutatta be a pesti végrehajtó bizottság- 

nak egy ülésén, az tehát már deczember hóban volt 

készen, a mi a sokat emlegetett Piliser-féle esetet 

illeti, az mindőssze annyiból áll, hogy Pilser 
beje- 

lentését oly időben tevén, a midőn a biztosság még 

nem is létezett, erről választ nem is kaphatott
, ka- 

pott azoban választ január hóban, a mikor az in- 

stallatió befejeztetvén, neki a terület utalvány megkül- 

detett. Erre ő február 11-én űzetendő illetményét 

beküldvén, kérte a kiállitási nyomtatványokat. Az
ok 

számára utnak inditattak s itt a Piliser története 

véget ér. Több érintkezése a biztosságnak ez urral 

nem volt. 

Sokkal jelentősebb az aprólékonyságnál le- 

velezőnek azon vádja, hogy a fizetendő helypénz- 

illetmények kirovásánál a biztosság a vagyonosabb
 

kiállitókat lehetőleg nyomni igyekezett. Ez állitás- 

nak komikus czáfolatát ugyan maga levelező adja, 

midőn néhány sorral alább irja , A kiállitókat vagyo- 

nuk szerint becsülték, azonban e vád sokkal
 ko- 

molyabb, sem hogy határozott visszautasitást ne 

igényelne. 
A biztosság a helypénzilletmények kirovásá- 

nál alapul a nemáltala készitett helypénztarjflát ve- 

vén, minden egyes kiállítóra kivetette az őt jogo- 

san terhelő illetményt, csak hogy ott, hol az illető- 

nek vagyoni helyzete a hozandó áldozatokat tulsá- 

gosan nagyoknak mutatta az illető javára elenged- 

te az illetménynek egy részét. Tehát nem a vagyo- 

nosnak nyomása, hanem a mostohább helyzetben 

levő kis iparosnak fölsegélése volt a törekvés, s 

csak is a legnagyobb roszhiszeműség tudhatá ab- 

ból kimagyarázni azt, a mit levelező a biztosság el- 

len felhozott. 
Mintha levelező a tárgyi vádakban érezné 

gyöngeségét, csakhamar visszatér a személyekhez, 

megtámadván a gazdasági felügyelők, ki szerinte 

gazdasággal soha sem foglalkozott. A gazdasági 

osztály 3 felügyelője közül mindhárom Magyar- 

Ovárott tanfolyamot végezett, s különösen a meg- 

támadni akart Pyerker, évek során át praktikus 

gazda is volt. 
Az általunk itt kellő értékükre leszállitott vá- 

dak alapján a Hon levelezője a vizsgálatot kiván- 

ván a biztosság ellen megindittatni, ez őt átalános 

phrázisokban tartott panaszainak adatokkal igazo- 

lására fölhitta, mire a Hon junius 29-ki levelében 

a nagy zajjal hánytorgatott phrazeologiára jöttek 

a következök: 

1) Németh Imre protectiónál fogva lett kor- 
mánybiztos. Tehát ismét személyes ügy ! Erre vá- 
laszul egyszer mindenkorra csak is annyit, hogy 

Németh Imre más protectióra, mint a mit magának 
önerejéből becsületes munka utján szerzett, igény- 

nyel soha sem volt, s ma sincs; az ily módon szer- 

zett protectiót pedig tisztességes ember szemre 

lobbantani nem szokta. 
2) A magyar biztosság több tért kaphatott 

volna, ha utána jár. Levelezőnek ezen szerinte 
biztos tudomáson alapuló állitása merő valótlanság. 
A dolog egyszerűen igy áll. A helyet nem a biz- 

tosság kérte, hanem a végrehajtó bizottság, a biz- 
tosságnak feladatává csak a kért helynek kiküz- 

dése lőn, hogy pedig ez valóban küzdelem volt 

meggyőzhet erről a körülmény, hogy egy némely 

osztályban a kivánt terület csak két darabban (me- 
zőgazdaság) másutt mint pl. a képzőmüvészeti osz- 
tályban s az Exposition des amateursbon pedig 

épenséggel nem volt megkapható. 

3) Egy gyáros, kinek levelező nevét is tudja, 
épitési szándokaiban nagy nehézségekkel talál- 
kozott. 
Tt tehát névtelen váddal állunk szemben, a 
melyre elég lesz annyit válaszolduák, hogy az épi- 

tés a magyar kiállitási területen kivül szándékol- 
tatván, ha, és a mennyiben e részben nehézségek 
történtek, a biztosságot ezért vád csak is az eset- 

ben érhetné, ha igazolva volna, hogy az a szüksé- 

ges lépéseket a főizazgatóságnál megtenni elmu- 

lasztá, mit levelező a nála divó mala fides da- 

czára még csak állitani sem mer, nem hogy iga- 

zolhatná. 
4) Matusidesz Károly hordóját összevissza 

törve, szándékosan keresztül turva, ezüst abron- 

csaitól megfosztva találta. Hogy a kiallitási tárgyak 
tömeges beérkezésekor, a nem a biztosság, hanem 

a főizazgatóság befolyasa alatt levő szállítási hiva- 
talnál nem egyszer, könnyen magyarázható zava- 

rok támadtak, a melyeknek azután nem egy kiálli- 

tási tárgy esett áldozatul, ezt előre tudhatá mindonki, 

a ki egyátalában annak sejtelmével birt, hogy a 
világkiállitás egy országos vásárnál még is csak 
valamivel nagyobb dolog. Matusidesz esete külön- 

ben annyiban van, hogy ő a hordócskát hatféle 

szeszes folyadékkal töltvén meg, ez erjedésbe men- 
vén át, annak gyönge oldalait még utközben szét- 

verte. A hordó darabjait pediz Matusidesz az ezüst 
abroncsokkal(?) együtt magával elvitte. 

5) Egy nagy-mártoni kiállító april 19-én 
felküldte tárgyait s május 25-ig még kiállitva nem 
voltak. 

6) Egy késmárki kalapos kalapjai figyelem 

nélkül összevissza dobattak. 
7) Egy kecskeméti czipész egy pár csizmája 

két szekrénybe állittatott satb. következik itt még 

egykét ilyen apróság, a melyből még a rosz akarat 

sem tudott egérnél nagyobbat csinálni. 
(Folytatás) 

Kalföldi hirek. 
Mint Madridból 4-ről jelentik a kormány el 

határozá, minden rendelkezésére álló eszközt fel- 
használni, a carllsta fölkelés legyőzésére, 5 napi 
határidő fog engedtetni a főlkelőknek maguk meg- 

adására, 
Mint Párisból jelentik, a persa sah 8-án 

Mao-Mahon elnők s a nemzetgyülés elnökének lá- 
togatására 8-án Vesaillesba ment. A sah megszem- 
lélte a parkot, s erre a tükörgalériában ebédelt. 
A roppant néptőmeg rokonszenves módon fogadá a 
sahot. 

Konstantinápoly, jul. 10. „Bassiret" török 
lap jelenti: Legközelebb 8 hadihajó indul e Suma- 
trába, a török alattvalók érdekeinek megvédése 

végett. – Az egészségügyi hivatal, hirűl vevén, 
hogy a Duna balpartján a cholera dühöng, a Ga- 
lacsból érkező hajókra nézve vesztegzárt ren- 

delt el. 

UIDONSÁGOK. 
Kolozsvár, julius 12. 

T olvasóinkat kérjük, méltóztas- 
sanak előfizetéseiket mihamarább megujitani, 
nehogy a lap küldésében fenakadás tröténjék. 

— Mukedvelői előadás. A mükedvelő 
társulat holnap (vasárnap) előadást tart a nemzeti 
szinházban. Két kis darab kerül szinre: „Egy kis 

szivesség- és az „Egy ur és egy asszonyság" czi- 

mű 1 felv. vigjátékok. Az előadás nemes czélra 

rendeztetik s igy ajánljuk a n. közönség figyelmé- 

be annál is inkább, mert a ,kolera szelidsé- 
ge"' miatt veszély nélkül lehet az előadásra meg 
jelenni. 

— ,„Rignárdin ur és Nerville asz- 

szonyság és ,Egy kis szivesség" czime azon két 

érdekes, és nagyon mullattató vigjátéknak, mely va- 

sárnap jul. 13-án a kolozsvári műkedvelő-társulat 
által elő fog adatni a jogász segély-egylet részére. 
E két darabban részt fognak venni a nők kőzül 

Magyari Ilon k. a., Sárosi kisasszony és K. Papp 

Miklósné asszony; a műkedvelő urak közül: Hel- 

lermann Antal, Vírág Lajos, Kerestély Kálmán és 

Ferenczi Alajos. A két darab között Schwarczel Adél 

k. a. Petőfy S.-nak , Utolsó alamizsna* cimű gyönyö- 

rű költeményét fogja szavallani. Azt hisszük, 

hogy mind az egyetemi tanár urak, mind a kö- 

zönség elkövetnek mindent, hogy az előadás jőve- 

delem tekintetében is minél fényesebben sikerül- 

jen. Hely-árak ezuttal a rendes szinházi árak lesz- 

nek. Jegyeket előre válthatni a szinházi pénztár- 

nál vasárnap délelőtt 9 órától déli 12 óráig. A 

páholybérletet tartó közönséget figyelmeztetjük, 

hogy ez uttal a páratlan számnak 

van előjoga. 

- A ,„dalkört mulatsága holnap lett 

volna, de a még uralgó kolera járványért el kel- 

lett napolni. Kik mulatni vágynak, vigaszra lelhet- 

nek azon tudatban, hogy a szelid mérvüű kolera- 

járvány ugy sem tart már soká s akkor bőven ki- 

pótolhatják, a miről most kénytelenek lemondani. 

— Tüz a szénafün. Tegnap Kolozsvár 

határán nagy mennyiségű szóna lett a tüz áldoza- 

tává. A tüzet mint mondják, gyermekek vigyázat- 

lansága idézte elő. 

A kukuüllő-megyei gazdaság 

egylet izazgató választmányanak f. jul. hó 20-an 

D. Szt.-Mártonban rendkivüli gyűlése lesz, kérem a 

i v. tagokat, hogy arra megjelenni sziveskedjenek. 

Koesárd 1873 jul. 7. Farnos Elek egy jegyző. 

- Tuzoltóink őrtornya, csaknem 

egészen elkészült. Azonban. miután a tornyot a 

városházzal s kolosmonostori gazdasági tanintézet- 

tet távirdával kell összekötni, az őrállás csak mind - 

ezek elkészültével veendi kezdetét. 

— A pesti sugárut 1500 ől hosszu lesz 

egyenes vonalban. Ilyen hosszusagu egyenes ut 

Európa egyik fővárosában sincsen Az építőtársu- 

lat, a kocsiutat és a járdát a nagymezőutczatól a 

városligetig még az idén el akarja készittetni. A 

járdák asfalttal lesznek burkolva, sőt valószinüleg 

a kocsiut is. 
—- A magyar minorita tanitórend 

tartományi főnöke főt. Po grácz Gellért ur 

a nevezett szerzet helybeli társházát hivatalos láto- 

gatással tisztelvén meg, tegnap városunkba érke- 

zett. Ohajtjuk, hogy a tudós rendfőnök városunk- 

ban jól talalja magát, hol hivatalos működését már 

meg is kezdette. 

— Nyilvános köszönet. Szabad királyi 

Kolozsvár városának közig. tehintetes nemes taná- 

csa kegyeskedett Jakab Elek ur, Kolozsv ártór- 

téneteé czimű egyediratának I. kötetét a hozzá 

tartozó okmánytárral és illusztrált füzettel együtt a 

csik-somlyói gymnasium könyvtárának megkuldeni. 

Az emlitett tanintézet igazgatósága igen kedveskö- 

telességének tartja a nagybecsü figyelemért annál há- 

ládatosabb köszönetet és elismerést szavazni, mi- 

nél tisztább előtte azon magasztos czél, melyet a 

nemes tanács, illetőleg városi képviselő testület a 

nemzeti érzület és művelődés érdekében azon nagy 

tudományu készültséggel és tiszta hazafias szellem- 

ben létesitett monumentalis munka terjesztése által 

valósitani töreszik. Kelt Cs.-Somlyón, jul. 1. 1873 

Imecs Fülöp Jákó, gymn. igazgató. 

A szeszadó módozatainak megálla- 

pitása végett több nap óta bizottság ülésez Pesten. 

A bizottság tagjai a magyar és osztrák pénzügymi- 

niszteriumok által küldött meghatalmazottak és 
be- 

hivott szakértők, kik az uj szerkezetű ellenőrző ké- 

szülékek megvizsgálásával foglalkoztak. A bizott- 

sági tagok hirszeriút nagyon kedvezőleg nyilatkoznak 

az uj készülékről. 

Tene estély. A csinos „Ujvilág" czimű 

mulató kert tegnap mint egyátalán mindig, ismét 

tömve volt. A katona zenekar müködött egész este 

s a közönség meglehetett elégedve velük. A jó ze-
 

ne mellettlemlitést érdemel az el1át á sis, mit Stras- 

ser vendéglős valóban lelkiismeretesen tesz meg, 

hanem a kiszolgáltatás a személyzet kevés száma 

folytán kissé gyenge, segiteni kellene rajta a nagy 

közönség kényelmére. 

— Európai csatorna. De Keranion ka- 

pitány Párisban harmincz éves tanulmány alapján 

óriási tervet alkotott, mely egy társulat alakitását 

czélozza, mely egy 50—60 meter széles és 6-7 

meter mélységű csatorna ásását kezdeményezné 

tengeri hajók számára Európán keresztül az atlanti 

óczeántól a fekete tengerig. Páris, Lyon, Basel, 

Genf, Bern) Zürich, Luzern, Prága, Bécs, Pest, Bel- 

grád és Bukarest kikötők lennének tengeri hajók 

állomásozására. A költség 5 milliárdra van szá- 

mitva. 
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A „Diána" fürdő helyiség ugy lát- 

789 

350 R. meleg artézi forrás - Porzellán 

eredménynyel használtatott: 

hószámi rendellenesség s a t. 

árelengedés adatik. 

részesülnek. 

Ó-Buda. 

A Margitsziget 
(Utánnyomat nem dijaztatik.) 

gitszigeten, utolsó posta 

ÖÖÖÖÖÖÖÖÖgg 

Margitszigeti gyógyfürdő 
Budapest főváros közvetlen közelében. 

és márvány kád- ugy kőfürdök 
zuhany készülékkel – nagyszerű kert - kitünö lég - 200 teljes kényelemmel 
berendezett szoba - társalgási terem — kül- és belfőldi lapok - naponta zene. 

Kóralakok, melyek ellen a Margitszigeti hév-viz kedvező 

Köszvény — az izületek, az izmok, a csonthártyák és ideg hüvelyek idült 
csúzza, idegbetegségek és pedig a) csúz, köszvény, erőmüvi behatás, ólom mérge- 
C zés, hagymáz és dphteria után fellépő. hüdések, h) zsábák, c) görcsös állapotok, 

d) méhszendi bajok, - görvélykór mirigy dagokkal és genyedésel - idült bőr- 
betegségek — csontbántalmak, angolkór, csontszú - izületi bajok – fekélyek 
és külsertéseket követő elváltozások: fájdalmas hegek, merevség, hüdések - 
hugykövek és vizel eti nehézségek - méh és hüvely bántalmak, méh tömület, 

Bérleteknél, úgy a fürdő és menetjegyeknek együttes váltásánál 

A Szigeten lakók úgy a fürdő mint a menetjegyeknél előnyben 

s A fővárossal óránként kétszer gőzhajó közlekedés. 

1873. nyári idény megnyittatik május I-én. 
Megrendeleseket lakásokra átvesz a Margitszigeti felügyelőség a Mar- 

omomememmem 
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Er dekes tndni való 

vidéki lakós 

kolmaztattak. 

ezek egy óránál több időt nem igényelnek). hatóságok, 
más egyéneknél 1 frt. 

tézet eljárási dija. 

elvállal és csekély eljárási dijért teljesit. 

Bőrmentetlen levelek el nem fogadtatnak. 

Buda-Pesten. 

Lipótváros, mérlegutcza 4. szám. 

oknak 
különösen ügyvédek, üzletemberek, gazdák, alkalmazást keresőknek s. t. b 

gyakran történik, hogy valakinek Budapesten bárminemüű teendője van s azt 
elfoglaltatás, csekélység s más egyéb okok miatt személyesen el nem intézheti. 

Mindazoknak ajánljuk gyorsan, pontosan eljáró és felette mérsékelt dijt igénylő iro- 
dánkat, — mely a legnagyobb készséggel minden néven nevezendő, a becsületes- 
séggel megférő még legcsekélyebb ügyet is felelősség alatt magára vállal és teljesit 

Hogy Irodánk minden tekintetben megfelelhessen a t. cz. közönség igényeinek, 
gondoskodva van arról, hogy minden ügy szakember által végeztessék, miért is iro- 

dánkban jogtudósok, technikusok, kereskedelmi, gazdasági és iparos szakemberek al- 

A legkisebb, ugyszólván értéknélküli megbizas ép oly pon- 
tossággal és gyorsasággal teljesittetik, mint a legnagyobb. 

1. Egyszerű sürgetések, tudakozódások vagy beadványok eszközléseért (ha 

hitelintézetek, testületek, s 

2. Folyamodványok és más egyéb ügyiratok szerkesztése, franczia, angol, olasz 
s. forditások eszközlése, — rajzok keszitése, másolatok vétele s hasonló teendő- 

Kkért, ha azok egy fél óránál több munkát nem igényelnek, —– 1 frt, — nagyobb te- 
endők előleges megállapodás szerint a lehető legmérsékeltebb díijért. 

3. Bármily nemű czikkeknek megrendelése, bevásárlása, vagy továbbitásáért 5 
i értékig 20 kr. - 5 frton felül az eljárásért minden írt után 2 kr. dij fizetendő. 

4. Kölcsönök eszközléseért (5 ífrton kezdve a legnagyobb összegek erejéig) 

0 frtig 5%,, 20 frton felül 100 frtig 2%,, 100 frton felüli összegektől 10/, az in- 

5. Budapesten nem lakóknak, kik bárminemű alkalmazásra egyéneket keresnek, 
nem különben olyanoknak, kik alkalmazást keresnek az iroda közbenjárását felajánlja. 

Beiratási dij 1 frt. Illeték az évi fizetéstől 40,. 

Ezeket a t. cz. közönség tájékozhatása végett felemlitettük, – Itt fel nem 
emlitett bárminemű a becsületességgel megférő teendőket az iroda szivesen 

Mindazok,kik kérdőleveleikre választ kivánnak,kéretnek 20 krt nem kü- 
lönben az eljárási dij legkisebb összegét, az 5-ik pontnel a beiratási dijt mellékelni. 

Az első magyar központi bizományi iroda 

5-* 

s g Biasini itazási ndj Távirati tudósítás a bécsi bőrzéről. 
egészen kiépül s valamint most a csinos s jól a in gyorsutazási menetrendje Jul. 10-ről. 1873 59/ , metaligues 68 50 Mátott uszoda, napról napra nagyobb felkarolás- g e 1873. márez 27-től kölcsön 5. m 
örvend, ugy a téli s őszi idény alatt a meleg g - g s nemzeti kölcsön 73.75. 1860-diki államkö — e ön 103.--Bankrészvények 980. Hitelrész ürdő uj épületben berendezve nem kevésbbé fogja csön 1p-. y ognyerni a közelégülséget. - szs méKKolozsvár és Nagy-Enyed között, yek 230.– London 111.60. Ezüst 109 25. 

Értesités. A kolozs-monostori magyar o a a El So mivel a nappali vonat beszüntettetett,Biasini gyors- Cs. kir. arany -. —. 20 frankos arany 8.90.- 
iirályi gzgeöt tanulázet helmővendékeinek folyó s a utazása 1873. mart. 27-től elkezdve Kolozsvárról Földtehermentesitési kötvények : Magyar 77. 
v november hó 1-től kezdődő élelmezésére egy ss == kala t . —. Temesi 74.50. Erdélyi 75. —. Horv. Szlavon. állalkozó kerestetik. A feltételek iránt ap a ssaz öö Nagy. Enyedre küldi gyorskocsiját, még pedig oly 78 vi 
ekezhetni az intézet igazgatójával Kolozsz-Mo- s = - * formán, hogy Kolozsvárról reggel 8 órakor minden - 
nostoron naponta d. e. 10 órától 12-ig. sz s- nap indulva d. u. 41/, órakor Nagy-Enyedre érke- Nyiltér 

A deési takarékpénztár 1873 ju S zik, Nagy-Enyedről Kolozsvárra estvéli 10 órakor jius havi üzlet forglama. Bevétel : Betétek 179 té- = ap l lmellett 8522 frt. 95 kr. Befizetett kamatok z He z indulva, reggeli 8 órakor Kolozsvárra érkezik. Ezen 18-601 
076 frt. 66 m issznőzelet váltok 17955 m. s o e ép = meneten kivül lehet Kolozsvárról Nagy-Enyedre d. Titkos betegségeket 
Különféle dijak rt. r. Betéti könyvdijak 3 – s én u. 4 ő e ta0kr. Megtéritett kezelési költség 4 ft. 10 k. Visz- - E órakn is indulni, ugyszintén Nagy Enyedről 
zafizetett előlegek 2675 írt. Viszleszámitolt váltók s - uosozss— S éjjeli 3 órakor Kolozsvárra indulhatni, csakhogy t eh et eti en sé et 

3300 frt. Viszleszámitolt váltók kamatja 1 frt. F nop ezen meneteknél Felvinczről N.-Enyedig és N.- g 
Részvény jegy aláirási dij 1 frt. Részvény jegy ki- .S -olodez Enyedről Felvinczi i ü ő 
uósv dlj 28 ke. Részvény jegy bélyez tieték 40 E yedről Felvinczig a vasuttal kell utazni. (elgyengült főrfierőt) 

r. Állam illeték 2 frt. 40 kr. Ösz. 64079 frt. 73 u d Egy személy ára 30 font szabad podgyász- hugycsőszüküléseket, magkiömléseket 
tr. Pénztár marad. május 31-én 3007 frt. 70 kr. s. szal Kolozsvárról N.-Enyedig vagy vissza az első és gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 
őösszeg 67087 frt. 43 kr. Kiadás : Betét után fi- e edoek özbülső átulsó biztositása mellett Helésekre 59 főlnek 4661 frt. 71 kr. Leszámitolt -9880lod V közbülső Conpebaó írb hátalsó Coupeba 4 ít 50 kr. Br. Handl ó 
áltókra 49975 frt. Tiszti fizetésekre 321 frt. 66 tuezó 2 tulsuly 5 kr. Tordáról Nagy-Enyedig vagy vissza es és k 

r. Betét folyó kamatokra 18 frt. 96 kr. Kezelési .g öessoeT s első vagy közbelső coupéba 3 frt – hátulsó cou- Rendel naponként: délelőtt 11 órától Lig 
öltségre 104 frt. 10 kr. Előlegekre 2215 ífrt. Visz- s s eba 2 írt 60 kr. tujsuly 2 k Felvinczről és délután 3 órától 3-i 
eszámitolt váltókra 6800 frt. Viszleszámitolt váltók ő öoso- peba 2 ír F. tulsuly 21/, kr. — Felvinczrő Lakk Pegg delután a órá g. 

ten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
amatjaira 134 frt. 13 kr. Napibiztosi tisztelet dijra s e N.-Enyedig vagy vissza 1 frt, tulsuly 1 kr. fon- 1-ső emelet 14. sz. 

57 frt. Jövedelmi adóra 45 frt. Részvényjegy bé- e 2 e tonként. TDijjal ellátott levelekre azon- 
yeg illetékre 20 kr. Allamilletékre 2 frt. 40 kr. – p s nal válasz adatik. 

Összesen 64333 frt. 16 kr. Pénztári marad. Jun. k - Felvételi iroda Nagy-Enyeden Vágó Fe- E 
30-án 2754 írt. 27 kr. Főösszeg 68087 frt. 43kr. c S ren cz szállodájában. 

Deésen 1873 jun. 30-án. is ma s Felelős szerkesztő Sándor János. 
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Igen figyelemreméltó 

szencseajánlat. 
Szerencse és áldás 

Cohn-nál 
2 millió 621,600 tallérnál 
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új német pénz- 

; Uj 
Főnyeremény 

Szerencse 
nyeremé- 

nyekért JIIIIS 
.. az állam 

esetleg 

450,000 

mark 

többre menő, a hamburgi államtól bizto- 
láb szerint. 

sitott pénzkisorolás. 
Ezen előnyöspénz-kisorsolás most is- 

mét tetemesen szaporittatott nyeremé- 
nyekkel; csak 80,700 sorsjegy van, és 
kevés hó alatt 6 osztályban következő 

nyereményeket biztosan nyerhetni, u. 
mn, 1 nagy uj nyeremény esetleg 120,000 

tallér, különösen 80 000, 40,000 30 
ezer 20 000, 16,000, kétszer 12 000, 
10 000, háromszor 8000 háromszor 
6000, hatszor 4.800, 12-er 4,000, 
11-er 3,.200, 12-er 2,400, 32-er 2,000 
2-er I,600, 64-er 1,200, 204-er 8300 
2-er 600. I-er 480, 410-er 400, 410- 
er 200, 10-er 120, 470-er 80 19,800- 
or 44, 40, 18, 541-er 20, 8, 6, 4, és 2 
tallér. 
Az első osztály nyeremény huzása hi- 

vatalosan 
f. é. julius 16-ra és 17-re van hatá- 

rozva erre 
az egész eredeti sorsjegyára csak 6ft 
a fél 3f. 
a negyed ,, 18, ft. 
és ezen eredeti, állampecséttel ellátott 
sorsjegyeket Cnem tilos igérvényeket 
vagy magán-sorsjegyeket) az ár bérmen- 
tes beküldése melett, a legtávolabb vidé- 
kekre is azonnal megküldom a t. meg- 
rendelőknek. 
A hivatalos huzási lajstrom, és a nye- 

remények elküldése mindjárt a huzás 
után történik, azonnal pontosan és titok- 
tartással. 

Üzletem tudvalevöleg legrégibb és 

, 
tá

rs
al

gá
si

 
és
 

ol
va
só
-t
e-
 

-
B
u
n
-
 

le
ve
gő
, 

a 
l
e
g
n
e
m
e
s
e
b
b
 
m
a
g
y
a
r
 

tg
ál
at
, 

ór
át
ól
 

éj
fé
li
 
12
 
ór
ái
g 
m
i
n
d
e
n
 
fé
l-
 

(
U
t
a
n
n
y
o
m
a
t
 
n
e
m
 
di
ja
zt
at
ik
.)
 

d
 
m
e
g
m
y
i
t
 

ge
l 

5 

v
i
m
ó
 

gy
ar
or
sz
ág
 
fő
vá
ro
sá
na
k,
 
B
u
d
a
p
e
s
t
n
e
k
 
le
gk
öz
e-
 

s
z
m
n
s
s
z
a
t
u
n
s
s
 

B
U
D
A
P
E
S
T
E
N
.
 

ő
g
y
é
g
 

4 
8 

El 
a 

g 

es 
e 
a 

a 
ge 

z 

s s s 
s es 

= s 
o 

v 
e 
as 

= 

s 

-s 

e 
z 

3 v Ma
rg
it
sz
ig
et
i 

gy
óg
yf
ür
d 

A
z
 
an
ny
ir
a 

ke
dv
el

t 
Ma
rg
it
-s
zi
ze
t 

M
a
 

le
bb
i 
s
z
o
m
s
z
é
d
s
á
g
á
b
a
n
 
v
a
n
 
és

 
a 

sz
ig

et
-h

aj
ók

 
re
g 

ó
r
á
b
a
n
 
k
ö
z
l
e
k
e
d
n
e
k
.
 

A
 
s
z
ó
l
 

r
e
m
,
 
n
a
p
o
n
k
i
 n
t 

ze
ne

. 

8
7
8
 

é 

823 5-6 

Nines többé tyúkszem! 

s legszerencsésebb mert a nállam részt- s 
vevők már a 100,000, 60,000, 50,000 
talléros legfőbb, tovabbá többször a s =e 
40,000, 25,000, 20,000, igen gyakran 3 l 
15,000, 12,000, 10,000 talléros nyere- o 
ményeket,s a f. év május és junius ha- s s s e 
vában volthuzásnál, hivatalos nyeremény- b c 
Hajstromok szerint összesen 140,000 tal- 
érnál többetnyertek . - s 

, , ss e s6 Cohn Láz. Sáms. z rags 
Hamburgban. z 
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e ss 
s- - - s 

ő 

ki 

A 
s E 

e 
- s 

s z 

El
mé
lk
ed
ő 

or
vo
so
k,
 

k 
és
 h
om
őo
pa
th
ák
, 

az
 á

lt
al
a 
me
gg
yó
gy
ul
ta
k 

na
po

nt
a 
sz
ap
or
od
ó 

bi
rá
la
ta
 s
ze
- 

r
e
n
d
s
z
e
r
 
(h
yp
oc
ho
nd
ri
a,
 
as
zk
or
) 

be
te
gs
ég
ei
be
n,
 

me
sv
ár
tt
, 
F
ü
r
s
t
 J
ó
z
s
e
f
n
é
l
 P
rá
gá
ba
n)
 t
ud
om
án
yo
s 

ér
te

ke
zl

et
et

 f
el
 

dr
 S
am
ps
on
-f
él
e 
C
o
c
a
-
k
é
s
z
i
t
m
é
n
y
e
k
 (

né
me
t 
gy
óg
yt
 

és
 d
ob

oz
 s
zá
mr
a 

1 
ta
ll
ér
) 

ol
y 

fe
ny
es
 e
re
dm
én
ye
ke
t 

es
zk
öz
 

e 
s 
E s 

- = ss 
, s ses 

A hirneves berlini láborvosnő e s s z 

s sg - KESZLER ERZSÉBET s 
sz z 

által feltalált teljesen méregmentes, a es B sz 
tyúkszemet biztosan kiirtó tapasznak 1 - 
doboza 1 frt 50 kr.; postaküldéssel 1 frt 
70 kr.-ért utánvét mellett is kapható Pes- = É 

é - ss s s ten mérleg-utcza 4. sz. ő- E é - miz 

a főraktárban. ss 
szd aAzA 

m Ismét eladók legkevesebb egy tuczat meg- 
rendelésénél nagyobb engedményt nyernek. 

tirozott nagy pénz lotteriában több 

Meghivás részvételre 
azon 

nyeremény-esé- 
lyekben, 

melyek a Haraburg város által garan- 

mint 

2 millió 740,000 marka 
biztos nyereményt nyujtanak. 

Ez előnyös pénz-lotteria áll csak 81,000 
Loosból, nyereményei következők. 1. 
nyeremény esetleg 450 OO0 marka uj né- 
met pénzláb szerint vagy 150,000 po- 
rosz tallér, különösön 100, 000, 50 000 
30,000, 20,000, kétszer 15.000, 12 
ezer hatszor 10,000, 8000, kétszer 
6000, 5000, huszonőtször 4000, és 
3000, hetvenhatszor 2000, és 1500, 
206-or 1000, 421-er 500, és 400, 
571-szer 300, és 200, 900-or 100, 
210-er 80, 70, 60, és 50, huszanhat- 
ezer négyszászor 47, tizenháromezerszáz 
hetvenötszőr 40, 31, 22, és 12 tallér 
s ezek nehány hónap alatt hét esztályban 
mulhatlanul kihúzatnak. 

Az első huzás hivatalosan f é julias 
24-én és 25-ére határoztatott, melyre 
egy egész ered. sorsj. ára csak 6 ft o 
egy fél y ,3 
egy negyed,, st 50 k 
bankjegyekben, s ez az államtól garantiro 
zott eredeti Loosok (nem eltiltott igérvé 
nyek) az összeg bérmentes beküldése mel 
lett szétküldetnek a legtüvolibb vidé 
re is. 

? 

Minden résztvevő az eredeti so 
mellett az ál am bélyegével ellátott t 
zetet is kap ingyen és huzás után 
nal felszóltás nélkül megküldetik n 
hivatalos kisorsolási lajstrom. 

A nyeremény-pénzek kifizetés 
küldését én eszköztőm egyenes 
tőknek pontosan és szi or. 
tartás mellet. 



Kolozsvártt, főtér br. Bánffy-ház, és központi irodája 

NERESZTESY PÁL PAPIRŐIZLETÉBEN 
főtét, Gyulay-ház, felvállal mindumemi 

Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. cz. közönséggel, hogy újonnan felszerelt és izletes be- 

tükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben van, hogy mindennemű nyomdai megrendelést u m.: 

könyvek, favely bazai ujelveu, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, név- és meghivójegyek, gyászhirek, 

bar omútlevelek, vásárczédulák 9tb. atb. a lebető fegjutáuyosabb atak, gyotó és poutos szolálat mellett. 

je LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DÁRABIJA 1 frt. 

Felvallal konyomdai munkat is. 

NITATAL0S MUNKÁKRA NÉIVE 
a nyomda miután Keresztesy Pál papir-üzletével és ez viszont a nyomdával egyesült — biztositékot nyujt arra nézve, 

hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztetnek be. és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, 

a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szokatlan formájukat pedig a legrövi- 

debb idő alatt elkésziti. 

Minden megrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

Gámán János örökösei könyuvnyomdája. 

Nyomatott Gámán János örokoseimel kolozsvart 


